
附件2  

「推動中小學數位學習精進方案」113年新北市中小學實施計畫 

113年度數位學習創新教案設計 

服務學校 新北市三重區永福國小 設計者 丁秋燕 

領域/科目 國語領域 實施年級 二年級 

單元名稱 閱讀悅有趣—創意故事任我玩 總節數 共___4___節， 160分鐘 

行動載具 

作業系統 
□Android 系統  □Chrome 系統 ■iOS系統 □Windows 系統 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

5-Ⅰ-3 讀懂與學習階段相符的

文本。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息

與觀點。 

核心 

素養 

C社會參與   

C2人際關係與團隊合作 

E-C2具備理解他人感受，樂

於與人互動並與團隊成員合

作之素養」。 
學習內容 

Ad-I-2 篇章的大意。 

Ad-I-3 故事、童詩等。 

與其他領域/科目

的連結 
數學領域 

教材來源 自編教材 

教學設備/資源 單槍設備、電腦設備、ipad、故事 ppt、小白板、白板筆、抹布 

使用軟體、數位

資源或 APP內容 
學習吧、hiteach、Chat everywhere 

學習目標 

1.能從閱讀中理解故事內容。 

2.能從故事內容中發想和設計創意商品。 

3.透過師生合作，共同產出故事內容。 

4.能做二位數加法和減法的直式紀錄。 
5.能在具體情境中，解決兩步驟應用問題。 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

使用軟體、數位資

源或 APP內容 

【課前準備】 

1. 準備單槍設備、電腦設備、神奇柑仔店故事書、每人一台

ipad、使用 hiteach進行加分、每人一個小白板和一枝白板

筆 

2. 學生進入學習吧進行故事閱讀 

3. 教師將神奇柑仔店故事書內容《現釣鯛魚燒》、《音樂果》、

《媽媽面具》上傳至學習吧/書籍，供學生閱讀瀏覽。 

4. 學生進入學習吧進行課間活動 

 

第一、二節 
閱讀悅有趣--閱讀與創意的交會 

一、引起動機 

(一)學生自學故事閱讀 

學生進入學習吧閱讀《帶來幸福的錢天堂之現釣鯛魚燒》 

故事簡介：參閱附件 

    

(二)教師導學問題討論(閱讀理解) 

1.慶司在錢天堂柑仔店買了什麼商品? 

2.慶司買的商品有什麼神奇的功能? 

3.當商品中的釣竿不小心被姐姐踩斷，慶司的心情如何? 

4.後來慶司使用一般釣魚的釣竿，結果發了什麼事? 

5.姐姐如何拯救慶司? 

6.你聽完這個故事有什麼想法或學習?  

(三)教師導學總結：錢天堂柑仔店能賣給客人任何實現心願的

各種創意小點心，幫助故事中的主角解決問題，為生活帶來轉

機。只是，在解決煩惱的過程中，是否真能讓他們帶來幸福？

萬一沒有詳閱說明書而誤用，又會帶來什麼樣的結果？這是一

本富有趣味、具有療效、充滿奇幻風格和自我實現的故事，值

得大家細細品讀喔! 

二、發展活動--創意零食設計師 

(一)教師導學--介紹錢天堂柑仔店商品的功效 

1.「美人魚軟糖」：能幫助不會游泳的人變得像美人魚一樣很

會游泳。 

2.「猛獸餅乾」：能帶給喜歡動物的人有馴獸的樂趣。 

3.「戒指糖」：是類似護身符的商品，能保護人不遭受災難。 

4.「鬧鬼冰淇淋」吃了它即使在夏天不開冷氣也覺得涼爽。 

5.「現釣鯛魚燒」給那些愛釣魚又愛吃鯛魚燒的人享受雙重樂
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ipad、hiteach 

Chat everywhere 

學習吧/書籍 

學習吧/課間活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習吧/書籍 

 

 

 

口語評量： 

根據提問說出自己

的想法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



趣。 

6.「教主夾心巧克力」吃了它你就會有很厲害的才能，成為人

人羨慕的頂尖人才。  

7.「烹飪樹」吃了烹飪樹上的果實就能感受吃到各式各樣的美

食。 

(二)組間互學+學生自學—創意零食設計師 

錢天堂販賣著各式各樣的零食，你也想創造出獨一無二的

零食嗎？可以解決你煩惱的零食是什麼呢？把你腦中的創意想

法畫出來吧! 

1. 學生上網利用 google 查詢錢天堂柑仔店的商品，透過觀察

啟發創作靈感。 

2. 學生分享創意構思。 

3. 學生實作：完成「創意零食設計師」學習單。 

(三)組間互學—創意零食設計分享 

1.學生分享創意零食的名稱、功效、注意事項和畫作。 

2.學生相互觀摩並選出「最佳創意零食獎」。 

三、統整活動 

每個人的創作都獨一無二，也把大家的想像加上，如果我們可

以將這些商品，賦予故事情節，一定可以讓故事更精采。 

下一節我們要來說故事。 

 

第三節 

AI小幫手--我的創意故事 

一、引起動機 

(一)教師導學示範 Chat everywhere生成故事 

1.進入校網/AIGC/開啟 Chat everywhere 

2.輸入指令(文字)：範例：請仿照神奇柑仔店的故事模式，寫

一則幸福柑仔店的故事，幸福柑仔店的商品有魔法筆記本：用

魔法筆畫在魔法筆記本上的圖畫，就會變成真實的物品，實現

你每個想要的願望。 

3.輸入完檢查是否有錯字，確認無誤，按送出，開始生成故

事。 

4.學生欣賞 Chat everywhere 生成的故事。 

二、發展活動—師生合作產出創意故事 

(一)教師導學+組間互學我的創意故事 

1.透過學生的「創意零食設計師」學習單作品，師生共同討論

生成故事的文字指令，輸入指令後透過 Chat everywhere生成

故事。 

2.故事生成後，師生共同檢視故事內容是否符合自己原先的預
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google查詢 

實作評量： 

完成「創意零食設

計師」學習單 

 

 

 

 

 

口語評量： 

分享創意零食的名

稱、功效、注意事

項和畫作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

示範 Chat 

everywhere生成故

事 

口語評量： 

分享故事生成的文

字指令 

 



期。 

3.學生對生成的故事進行討論並給予建議，全班共同產出創意

故事。 

三、統整活動 

(一)學生自學故事欣賞 

1.教師將全班共同產出的創意故事上傳至學習吧/書籍 作業。 

2.學生登入親師生平台/學習吧/進行故事閱讀和劃記。 

 

第四節 

看故事學數學—故事與數學奇遇記 

一、引起動機 

教師導學分享師生共同產出的「幸福柑仔店」故事。 

故事簡介：詳見附件 

 

二、發展活動 

組內共學+組間互學 

(一)故事情境：母親節那天，子昱想送媽媽母親節禮物，為了

感謝媽媽平日的辛勞，子昱到幸福柑仔店買了一套「魔法筆記

本 」、一顆「記憶饅頭」和一根「好運棒棒糖」。 

1.佈題：母親節那天，子昱到幸福柑仔店買了一套「魔法筆記

本 」(一套125元) 、一顆「記憶饅頭」 (一顆27元)，和一根

「好運棒棒糖」(一根35元) 送給媽媽，請問他要付給老闆多少

元?   

(二)故事情境：感恩節快到了，羽彤想送老師感恩節禮物，為

了讓老師教學更順利，她到幸福柑仔店買了一盒「聲音糖」和

一盒「安靜巧克力」。 

2.佈題：羽彤到幸福柑仔店買了一盒「聲音糖」(一盒36元)和

一盒「安靜巧克力」 (一盒57元)，她付給老闆100元，可以找

回多少元? 

(三)故事情境：語芯原來有65元，媽媽給她50元，讓她到幸福

柑仔店買一根「好運棒棒糖」，而且找回的錢都給她。 

3.佈題：語芯原來有65元，媽媽給她50元，讓她到幸福柑仔店

買一根「好運棒棒糖」(一根35元) ，找回的錢都給她，請問她

現在多少元? 

(四)故事情境：郁云星期日要參加畫畫比賽，為了可以獲得第

一名，於是她到幸福柑仔店買了「大畫家糖果」。 

3.佈題：郁云到幸福柑仔店買了二包「大畫家糖果」(一包56

元) ，請問她總共要付給老闆多少元?  

(五)故事情境：幸福柑仔店的「記憶饅頭」很熱賣，老闆今天
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學習吧/作業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習吧-課間教材 

實作評量： 

(1)兩人一組，共同

討論，在平板寫出

算式並送出。 

(2) 待組別作答都

完成後，由老師和

學生共同檢視答案

和算式是否正確。  

(3)運用 HITEACH 進

行加分:算式和答案

對，每組每題加一

分。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



總共準備了80顆。 

5.佈題：幸福柑仔店有80顆「記憶饅頭」，早上賣出24顆，下午

賣出36顆，請問現在店裡還剩下幾顆「記憶饅頭」?      

(六)故事情境：爸爸生日快到了，憶華到幸福柑仔店買了一根

「好運棒棒糖」和一盒「美食口香糖」，要送給爸爸當生日禮

物。 

6.佈題：憶華到幸福柑仔店買了一根35元的「好運棒棒糖」和

一盒「美食口香糖」， 「美食口香糖」比 「好運棒棒糖」貴58

元，請問她要付給老闆多少元?  

三、統整活動 

學生自學 

    學習吧/二上數學第六單元線上測驗 
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學習吧-測驗 

 



教學

成果 

  

說明:學生創意零食設計作品 說明:學生創意零食設計作品 



  

 

說明:使用學習吧閱讀 說明: 師生合作產出創意故事 

  

說明:學習吧/課間教材/故事說明 說明: 學習吧/課間教材/數學題目 

 

 

說明:使用學生設計的創意零食和故事進

行佈題 

說明:兩人一組進行學習吧/課間活動 



  

說明:學習吧/課間活動/呈現各組計算過

程 

說明:倆倆互相討論解題過程 

  

說明:說課和備課 說明:議課 

教學

心得

與省

思 

1. 從神奇柑仔店一書開啟了學生閱讀、創意、想像、產出故事、跨領域的學習旅

程，整個學習過程學生是投入的，覺得有趣的。 

2. 看見學生創意零食設計作品發現，學生富有想像力和創造力，老師要做的是預備

和引導他們進入豐富的學習情境，營造能吸引學生學習的氛圍。 

3. 將學生設計的商品結合師生共編的故事來進行數學佈題，學生看見自己的名字和

商品在題目上都覺得很有感覺，很有趣，紛紛詢問：「老師，那我的商品呢?」 

4. 數學解題兩兩一組，有一位使用小白板書寫計算過程，一位使用平板寫計算過

程，建議可調整為兩人同時先將計算過程都寫在小白板，然後兩兩對照，討論不

同處，發現錯誤，歸納正確計算過程，再把正確的部分寫在平板送出，提高兩人

的討論和互動性。 

參考

資料 

神奇柑仔店(2019)。作者：廣嶋玲子。出版社：親子天下 

《神奇柑仔店》的借閱祕密 https://www.parenting.com.tw/article/5091653 

《神奇柑仔店》影線上看 https://www.myvideo.net.tw/details/3/27750 



附錄 

★故事簡介： 

    永福國小附近開了一家幸福柑仔店，店內的商品跟一般商店的商品完全不一樣，

而且很奇特。店裡的每一樣商品都是學生的創意設計，分別是「大畫家糖果」、 「好

運棒棒糖」、 「安靜巧克力」、 「美食口香糖」、 「記憶饅頭」、 「魔法筆記本」、 

「聲音糖」…，還有很多很多。 

    因為店內的商品很奇特，而且有特別的功效，所以吸引不少顧客上門購買。「大

畫家糖果」能變成像大畫家一樣，很有名、很會畫畫。 

「好運棒棒糖」能帶給人好運氣，像是統一發票中獎，考試一百分…。「安靜巧克

力」能讓愛講話的人變安靜，不吵鬧。「美食口香糖」吃了它就能感受吃到各式各樣

的美食。「記憶饅頭」可以幫助提升記憶力，看過的書、學過的字不會忘記，幫助考

試考高分。「魔法筆記本」用魔法筆畫在魔法筆記筆上的圖畫，就會變成真實的物

品，實現你每個想要的願望。「聲音糖」吃了它聲音就會變得很優美，唱歌好聽，朗

讀也好聽。這麼多奇特的商品，你想買哪一樣呢? 

★故事簡介： 

    八歲的竹下慶司，是個喜歡釣魚和吃鯛魚燒的男孩，原訂和爸爸計畫去釣魚的行

程臨時取消，正想去買鯛魚燒來療癒自己失望的心情，剛好鯛魚燒店也休息，正當他

失望之際，突然看到一家名為錢天堂的柑仔店，他用昭和六十二年的一百元硬幣買了

現釣鯛魚燒，同時滿足他想釣魚和吃鯛魚燒的願望，雖然後來他闖了禍，而且被姐姐

發現，但因著兩人的合作，竟然讓這現釣鯛魚燒一直存在。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



★學習單 

 



 


